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Vážený pán predseda výkonnej rady, 

 

dovoľujem si Vám zaslať stanovisko k hodnotiacim správam pracovnej skupiny 

Slovenskej akreditačnej agentúry pre vysoké školstvo zo dňa 09.11.2021 vo veci posúdenia 

nami zaslanej žiadosti č. 10731 a žiadosti č. 11068 v konaní č. 2021/100-OAC o udelenie 

akreditácie študijného programu s názvom 

 

 európske štúdiá, 3. stupeň vysokoškolského štúdia; denná forma štúdia, oprávňujúci 

jeho absolventom udeľovať akademický titul „doktor (philosophiae doctor)“ (PhD.), 

jazyk uskutočňovania: slovenský; v študijnom odbore historické vedy, 

 európske štúdiá, 3. stupeň vysokoškolského štúdia; externá forma štúdia, oprávňujúci 

jeho absolventom udeľovať akademický titul „doktor (philosophiae doctor)“ (PhD.), 

jazyk uskutočňovania: slovenský; v študijnom odbore historické vedy. 

 

Na základe oboznámenia sa so spomínanou hodnotiacou správou pracovnej skupiny nám 

dovoľte poďakovať sa v prvom rade za čas a úsilie pri hodnotení nami predkladaného nového 

študijného programu (ďalej len ŠP).   

Zároveň konštatujeme, že s niektorými závermi predmetnej správy pracovnej skupiny 

nesúhlasíme. Aj keď predkladaný ŠP je naformulovaný interdisciplinárne pri opise, 

charakteristike, v osnove ŠP jasne sme deklarovali jeho zameranie v oblasti historických vied 

s prienikom do sociológie, práva a politológie. Našou ambíciou nebolo vytvoriť ďalší 

politologicky orientovaný ŠP, ale program, ktorý umožní v čo najväčšej miere využiť 
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poznatky z oblasti humanitných a spoločenských vied na tvorivú identifikáciu, formulovanie a 

inovatívne riešenie zložitých problémov historických súvislostí Európskeho spoločenstva, s 

dôrazom na kontext 20. a 21. storočia a integračné procesy Európskej únie. Odborný obsah, 

štruktúra a sekvencia profilových študijných predmetov a ďalších vzdelávacích činností 

študijného programu vystihujú podstatu a obsahové zameranie na oblasť historických vied, 

poznanie kultúrnej a náboženskej identity Európy, súčasných jej dejín, interkulturalitu 

európskeho priestoru, európske právo a medzinárodné vzťahy. Niektoré pripomienky 

a návrhy k skvalitneniu ŠP boli predmetom osobných stretnutí tak so zástupcami z praxe, 

tretieho sektora, ako aj z radov študentov, ktorí vyjadrili svoj súhlas a podporili predloženú 

víziu ŠP, jeho zameranie a špecifiká.  

A aj keď navrhované zmeny obsahu ŠP, profilu absolventa a ďalších náležitosti, ktoré 

uviedla pracovná skupina, majú svoje opodstatnenie, v aktuálnom nastavení doktorandského 

štúdia na Slovensku nie je priestor na ich implementáciu v takom rozsahu v akom boli 

navrhované. 

Dovoľte nám vyjadriť ešte jednu pripomienku ohľadom zloženia pracovnej skupiny. 

Pracovná skupina posudzovala študijný program Európske štúdiá v odbore 15 Historické vedy 

v 3. stupni VŠ vzdelávania, pričom zloženie pracovnej skupiny, podľa nášho názoru 

nezodpovedalo požiadavkám Zásad na vytváranie pracovných skupín výkonnej rady SAAVŠ, 

v ktorých sa uvádza:  

„g) ak ide o žiadosť o akreditáciu doktorandského študijného programu, navrhne sa 

pracovná skupina tak, aby v nej mali väčšinové zastúpenie odborníci v študijnom 

odbore, v ktorom sa má uskutočňovať daný študijný program a najmenej jeden z nich 

je zahraničný posudzovateľ.“1  

Členovia pracovnej skupiny, až na osobu predsedu, pôsobia v iných odboroch 

a študijných programoch (ekonómia, manažment, politické vedy, politológia) a  nemohli 

objektívne posúdiť a zhodnotiť odborný obsah, štruktúru a sekvenciu profilových študijných 

predmetov a ďalších vzdelávacích činností študijného programu. 

Zároveň chceme uistiť Slovenskú akreditačnú agentúru pre vysoké školstvo, že 

v budúcnosti vynaložíme maximálne úsilie na implementáciu navrhovaných odporúčaní pre 

účastníka konania súvisiacich s plnením jednotlivých štandardov ŠP. 

 

 

Ďakujem. 

 

S pozdravom 

               

          ............................................................ 

                                                                      Dr. h. c. prof. PhDr. Peter Kónya, PhD., v. r.  

            rektor PU v Prešove 

                                                 
1 https://saavs.sk/wp-content/uploads/2020/09/Zasady-na-zapis-do-zoznamu-posudzovatelov-.pdf 


